

# 在最红的地方遇见最好的你！ “嘉兴人才日”暨嘉兴科技城展示馆·智立方正式启动

“致天下之治者在人才”。近年来，嘉兴大力实施“人才强市”战略，人才工作在诸多领域取得突破，亮点纷呈。为了更好地彰显城市对人才的尊重，也体现人才对城市的贡献，我市决定将每年4月8日确定为“嘉兴人才日”。

今年的4月8日是首个“嘉兴人才日”，恰逢“智立方”人才创新创业服务综合体启动运营，嘉兴以“人才·城市合伙人——在最红的地方遇见最好的你”为主题，举办了一系列人才活动。其中，包括观摩考察、项目路演、创业培训等多项活动。

## 嘉兴首个人才日启动

当天上午9点，嘉兴人才日暨嘉兴科技城展示馆·智立方开馆启动仪式在嘉兴科技城举行。市委书记鲁俊、市长胡海峰、浙江省委组织部人才办主任张旭明等领导出席。

在启动仪式上，鲁俊表示，人才强则创新强，人才兴则发展兴。嘉兴一直坚持“人才强市”建设，取得了积极成效。近年来，越来越多的高端人才关注嘉兴、落户嘉兴，嘉兴的人才净流入率已进入了全国前十。

张旭明表示，设立“嘉兴人才日”，成立智立方充分体现了嘉兴市委对人才工作的重视，对优化人才发展环境的重视，衷心希望嘉兴人才日越办越好，嘉兴智立方成为人才工作的金名片，使嘉兴乃至浙江成为天下英才创新创业的圆梦之地。



数据显示，截止2017年底，全市已累计引育国家“千人计划”专家215名、省“千人计划”专家157名，省领军型创业创新团队7个，已建院士专家工作站73家，引进合作院士91名，高层次人才年均增长率达182%，累计拥有博士3557名，是“十一五”末博士总量（311名）的12倍。各领域人才队伍引育工程扎实推进，人才布局呈现出与我市经济增长主导力量、支柱产业发展逐步相适应的良好态势。

## 揭开智立方神秘面纱

随着多位领导共同按下启动键，嘉兴科技城展示馆·智立方（嘉兴市人才创新创业服务综合体）正式开馆。

嘉兴科技城展示馆，总建筑面积为12512平方米，建筑漂浮于水面之上，有灵

动之感，寓意“源远流长，延绵不绝”。馆内包括“科幻印象”、“创业服务”等展区，还有创新数据长廊、“人才星光大道”展厅等，聚集了院士、“国千”、“省千”等嘉兴人才数据，是展示嘉兴科技城发展规划、科技创新、人才创新、产业创新的平台，同时也是展示嘉兴科技城美好形象的重要阵地。

智立方位于嘉兴科技城展示馆B1层和3层，由嘉兴市、南湖区共同建设，设置了服务窗口、人才展厅、多功能活动厅、轮值室、路演室、洽谈室、E站、贵宾厅、会议室、咖啡休闲区等功能区块，是嘉兴市高效整合相关政府职能、市场要素和社会力量，开创性打造的嘉兴市人才创新创业服务综合体。

目前，智立方已有10家机构入驻。包括星耀南湖创新发展研究院、红船服务总

联盟、嘉兴科技大市场、人才服务银行、嘉兴市高层次人才联谊会、嘉兴市注册会计师协会、嘉兴市律师协会、嘉兴市行政审批中心红色代办、南湖区行政审批局红色代办、上海天都人力资源集团。

## 颁发首批人才绿卡

在启动仪式上，嘉兴市还颁发了首批“人才绿卡”。

据悉，人才绿卡是一张采用国家级密钥体系和安全技术规范制作的电子芯片卡，卡面专门设计、个性化定制，具有人才身份识别及信息数据交互的功能。人才绿卡由市委组织部、市人力社保局主管，市社保事务局授权市民卡公司统一制发。人才绿卡的发放对象是经我市人力社保部门认定的顶尖人才、高端人才和高级人才，由人才本人提出申请，经过审核、认定、公示后，在20个工作日内由人力社保部门随同人才证书一并发放，有效期为五年。

目前人才绿卡的功能实现了与我市已制发的425万张市民卡无差别应用，主要有图书借阅开通免押金、在市域内通借通还，市域内公交乘坐、刷卡半价优惠，本地公共自行车租借、1小时内免费，与上海等全国77个城市公共交通互通刷卡。未来人才绿卡作为人才在我市享受各类优惠待遇的凭证，持卡人还将在创业、安居、医疗健康、商事、金融、科研、社保、生活等多方面享受优惠待遇。

文/摄影记者 邓美丽

# 嘉兴科技城以“南湖速度”冲刺一季度“开门红”

在刚刚过去的一季度，嘉兴科技城撸起袖子加油干，用一份漂亮的成绩单为2018年招商引资工作迎来“开门红”。无论是数量还是质量，招商引资工作均实现了新的突破。

高质量外资建设新突破。一季度，合同利用外资1.71亿美元，完成年度任务的60%，同比增长75%；实际利用外资8992万美元，完成年度任务的51.4%，同比增长63.8%，顺利实现外资主要指标一季度任务过半的目标。总投资1亿美元的平谦国际产业园、总投资1亿元的台湾精密制造项目、总投资3000万美

元的汽车精密功能结构件项目、总投资3000万美元的汽车加装装备研发制造项目……一个个外资项目的签约、落户、落地吹响了嘉兴科技城建设高质量外资集聚地的号角。

招大引强项目新突破。一季度，嘉兴科技城牢牢把握打造全面接轨上海示范区和建设环杭州湾大湾区的战略机遇，紧盯电子信息产业和高端装备制造业龙头企业，突出抓好“招大引强”项目，推进了一批重大产业项目的签约落户。完成南湖区委“招大引强选优”指标项目数3个，引进总部经济或功能性机构1个，引

进总投资超1亿美元项目2个，引进中国500强投资项目2个。随着国美智能手机、正泰电源系统、颀屹新能源整车设计等项目的纷至沓来，嘉兴科技城三年打造国内领先的科技产业新城的宏伟蓝图逐渐清晰。

特色园区集聚新突破。敏实新能源汽车核心零部件产业园建设如火如荼，平谦现代产业园项目顺利摘地，一批台资项目签约落户盛况空前，一季度，嘉兴科技城的特色产业园区招商呈现区块化项目填充的合理布局。据悉，嘉兴科技城招商局围绕1+2+1的产业体系，规划布局了新能源汽车

产业园、欧美（中德）产业园、台商投资集聚地等特色产业园区，以引进具有区域性、功能性、支撑性的重大项目为基础，不断加速产业链的延伸、补缺，壮大产业规模，优化产业配套，发展形成主业突出、特色鲜明、集约集聚的特色园区。

此外，嘉兴科技城一季度引进区外内资8.1亿元，完成年度任务的40.5%，同比增长16.3%；引进浙商回归资金5.2亿元，完成年度任务的33%，同比增长47.7%；引进接轨上海实到内资3.26亿元，完成年度任务的50.1%，各项招商引资指标全面实现“开门红”。

